经济学专业辅修学位培养方案

一、专业介绍
经济学专业是江苏师范大学办学最早的经济类本科专业，2000年开始招收本科生。目前拥有应用经济学一级学科硕士点。多年来，我校经济学专业适应社会需求变化，不断优化培养模式、培养方法和教学资源，在办学实践中坚持“厚基础、宽口径、强素质、重实践”的办学理念，本专业教学中，注重理论学习和实践创新相结合。经济学专业拥有一支由教授、博士和有海外访学经历的优秀教师团队组成的师资队伍。近年来承担多项国家社科基金、教育部人文社科基金等高级别科研课题。
经济学专业是经济学科门类中的基础性专业。本专业以经济社会发展的人才需求为依据，面向现实经济问题，打造基础知识深厚、技术技能扎实、创新意识强烈的专业特色。培养学生具备现代经济学基本理论知识和理性思维能力，掌握社会经济运行基本规律，提高依据经济理论分析现实经济问题能力。经济学专业培养口径宽广，实用性强，学生具有理论功底扎实、适应面广、可塑性强、发展潜力大等特点。
主干学科：经济学。
核心知识领域：马克思主义经济学、西方经济学、经济思想史、统计学、计量经济学。
核心课程：政治经济学、微观经济学、宏观经济学、会计学、统计学、计量经济学、金融学、经济思想史、国际经济学、产业经济学。
主要实践环节：岗位见习与社会实践、科研训练、专业实习、毕业论文。
主要的专业实验：证券模拟交易、SPSS软件操作、EViews软件操作。
二、培养目标、培养规格及要求
1.培养目标
本专业培养站在时代前列，具有强烈民族精神和高度社会责任感，以马克思主义为指导，具有扎实的经济学基础理论功底，信念执着、品德优良、知识丰富，能够理论联系实际，了解中国国情，具有国际视野，具有强烈的创新意识和应用实践能力，能在政府部门、企事业单位从事经济管理领域工作的高素质专门人才和拔尖创新人才。也可在本专业或相关专业继续深造，攻读硕士学位，或者出国深造。
2.培养规格
本专业依据分类分型人才培养模式，适应社会需求的差异化和多元化，通过设置三大选修模块形成不同的培养规格，主要分“拔尖创新型”、“国际化人才”和“复合应用型”三大类。“拔尖创新型”培养计划的学时向基础课、专业基础课倾斜，实践教学环节注重学生创新能力的培养，提高学生继续深造的能力。 “国际化人才”培养计划的学时向英语技能、全英文的专业课程等倾斜，帮助学生出国学习深造。“复合应用型”培养计划的学时向实务操作的专业课倾斜，注重培养学生专业知识的应用能力，强化实践和顶岗实习。 
3.培养要求
（1）拔尖创新型
要求学生掌握宽厚的经济学基础理论、扎实的专业知识和熟练的实验技能，并具有一定的创新意识和创新能力。学生在素质、能力和知识诸方面得到培养和锻炼，有利于进一步深造，成为经济学科的专门研究人才和师资，也可在经济管理领域从事相关的分析、研究及管理工作。
（2）国际化人才
要求学生具备国际视野，掌握宽厚的经济学基础理论、扎实的专业知识，提升国际交流能力。坚持以高水平师资为支撑，积极推进国际化人才培养模式，培养具有国际竞争力的经济领域拔尖创新人才。
（3）复合应用型
要求学生在知识、能力、素质诸方面协调发展，成为掌握经济理论知识、具备实践实务能力的复合型专业人才。学生通过经济理论基础学习和经济问题研究、实务模拟等多方面综合训练，提升学生运用经济理论分析问题、解决问题的能力，培养过程突出应用性、实践性和创新性特征。毕业后可以在各类经济部门从事相关工作。
三、学制及学分
学制：经济学辅修专业3年。
学分：经济学辅修专业最低毕业学分（或学时）:53学分或1008学时；其中，专业认知实践1学分（共1周，计24学时），集中安排的实践教学环节8学分（共8周，计192学时）。
四、毕业与学位
[bookmark: _GoBack]在规定学习年限内，修完教学计划规定的课程44学分，且完成专业认知实践1学分、毕业设计（论文）合格后方能毕业授予经济学学士学位。

