物流管理专业辅修学位培养方案

一、专业介绍
[bookmark: _Hlk87703792][bookmark: _GoBack]物流管理是一门介于管理学、经济学和工程学科之间的交叉性学科。2005年开始招收市场营销（物流管理）本科专业方向学生；2006年经教育部批准设立物流管理专业，招生本科生；2011年以“优秀”等级通过学位授予权评审，同年获批管理科学与工程专业一级硕士点；2012年获批江苏省 “十二五”高等学校“工商管理类”重点专业。本专业的特色在于注重学生能力的培养，不仅要求学生具备扎实的基础理论知识，同时也强调实践对教学的促进作用。本专业旨在培养学生具备扎实的经济学和管理学基础理论知识和掌握现代物流管理、工商管理、及信息系统等专业知识，同时还具有生产运作系统、物流与供应链系统设计与运营管理、以及物流设施与设备操作等方面的实际能力，能在企业、科研院所及政府相关部门从事物流与供应链系统设计与管理、生产运营管理及项目管理等方面工作的复合型应用人才。
主干学科：管理学、经济学。
核心知识领域：管理学模块；经济学模块；计算机模块；定量分析模块等四大模块。
核心课程：微观经济学、宏观经济学、管理学、统计学、管理运筹学、物流学、物流仓储管理、物流系统设计与分析、生产运作管理、供应链管理、市场营销、采购管理。
主要实践环节：岗位见习与社会实践、科研训练、专业实习、毕业论文。
主要专业实验：物流设施与设备操作、物流系统仿真与模拟、统计软件操作、物流综合操作。
二、培养目标、培养规格及要求
1.培养目标
本专业培养适应社会主义市场经济建设需要，以立德树人为宗旨，坚持五育并举，服务淮海区域经济和物流行业， 能够理论联系实际，求真务实、富有创新精神的应用型物流管理人才。本专业的毕业生应该具备良好的政治素质、广博的人文知识、深厚的科学素养、强烈的社会责任感和健全的人格，既要掌握系统的经济学、管理学基础理论，生产与物流系统分析、设计、运营管理的基本理论，又要熟悉企业生产经营活动中的物流运作、国际物流与港口物流的实际运作，能够在企事业单位、科研院所及政府部门从事商务数据处理，生产与服务运作管理，物流与供应链系统的设计、优化与运营等方面的工作，也在企业从事物流管理的应用型、复合型人才。
2.培养规格
本专业依据分类分型人才培养模式，通过设置三大选修模块形成不同的培养规格，主要分“拔尖创新型”、“国际化人才”和“复合应用型”三大类。“拔尖创新型”培养计划的学时向基础课、专业基础课倾斜，实践教学环节注重学生创新能力的培养；“国际化人才”的学时分配主要向英语技能、全英文的专业课程等倾斜，帮助学生出国学习深造；“复合应用型”培养计划的学时分配向传授专门应用技术的专业课倾斜，实践教学环节注重培养学生应用所学专业知识的能力，强化实践和顶岗实习。
3．培养要求 
（1）拔尖创新型
本专业培养在物流管理方面具有宽厚的理论基础、扎实的专业基础知识，并具有一定的创新意识和创新能力的高级物流管理人才。学生在素质、能力和知识诸方面得到培养和锻炼，可以进一步深造，成为学科的专门研究人才和师资，也可在管理领域中从事相关的设计、研究及管理工作。
（2）国际化人才
本专业积极探索与国际接轨的人才培养方法，着力推进国际化、探究式、小班化教学，培养具有国际竞争力的物流管理方面的国际化人才。
（3）复合应用型
本专业培养在知识、能力、素质诸方面协调发展、具有物流与供应链专业知识和实际操作能力的复合型专业人才，强调实践内容与理论内容相结合，注重基本技能与综合应用能力两方面的实践。毕业后在企事业及政府部门从事运作管理、物流与供应链系统优化与运营管理方面工作。
三、学制及学分
学制：物流管理辅修专业3年。
学分：物流管理辅修专业最低毕业学分（或学时）:53学分或1008学时；其中，专业认知实践1学分（共1周，计24学时），集中安排的实践教学环节8学分（共8周，计192学时）。
四、毕业与学位
（一）毕业：在规定学习年限内，修完教学计划规定的课程44学分，且完成专业认知实践1学分、毕业设计（论文）合格后方能毕业授予物流管理学士学位。
